

国家发改委副主任刘铁男“落马”

□据 新华网北京5月12日电

记者从中央纪委获悉,国家发展和改革委员会副主任刘铁男涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

刘铁男简历(据人民网):

汉族,籍贯山西祁县,1954年10月出生于北京,1976年6月加入中国共产党,研究生学历,经济学硕士,工学博士。

1983年到国家计委工作,历任国家计委原材料局主任科员、国民经济综合司副处长、处长、机关党委助理巡视员、办公厅副主任、经济预测司司长、产业发展司司长,国家发改委工业司司长兼国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组办公室政策体

制组组长。

1996年-1999年期间,任中国驻日本大使馆经济参赞。

2006年12月任国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组办公室副主任(副部长级)。

2008年3月任国家发展和改革委员会党组成员、副主任。

2010年12月任国家发展和改革委员会党组书记、局长,国家能源局党组书记、局长。

2011年9月任国家发展和改革委员会党组成员、副主任,国家能源局党组书记、局长,国家能源委员会委员兼国家能源委员会办公室副主任。

(www.xinhuanet.com)



国家发改委副主任刘铁男

四川泸县发生瓦斯爆炸事故

□据 新华社四川泸州5月12日电

5月11日14时20分,四川省泸州市泸县富集镇桃子沟煤矿发生瓦斯爆炸事故,截至目前,事故导致28人遇难,8人重伤,10人轻伤,伤员均在泸州医学院附属医院接受救治,其中3人尚未脱离生命危险。

桃子沟煤矿位于泸县福集镇,属于独立扩能矿井,瓦斯矿井。2012年9月7日批准试生产。事故发生时正值矿井交接班时间,井下有108人。据现场工人介绍,事发时爆炸声明显,有臭鸡蛋气味,并形成了一定冲击波。此次事故被困人员最多的区域位于3111作业面,经过8小时的仔细搜救,救援队在此共搜寻出29人,最终其中4人生还。

此次事故的原因初步分析为:桃子沟煤矿涉嫌非法组织生产,在未批区域违规设置多个作业点,在通风性差的条件下作业,导致瓦斯浓度增大,遇火爆炸。泸州市从5月12日起对所有煤矿进行停产整顿。四川省副省长刘捷表示,将对桃子沟煤矿依法依规尽快关闭,并对全省煤矿进行停产整顿,各级各部门将开展安全大检查,整治隐患,对安全生产达不到条件的,不能复工复产。

国家安监总局局长杨栋梁表示,要立即吊销此次瓦斯爆炸事故当煤矿所有证照,封住井口,决不允许任何人下井,永久性关闭该煤矿;进一步核准、确认遇难人数,全力救治受伤人员,特别是对8名重伤人员要采取特殊救护措施;认真做好遇难者家属善后工作,对每个遇难者的家属成立一个对应的工作小组,依法、依规进行赔付安置;由四川省政府组织调查组,依法、依规全面开展事故调查,严肃追究事故责任人的责任,国务院安委会将对此次事故挂牌督办,调查、处理结果要及时上报国务院,同时及时向社会公布,接受人民群众和新闻媒体的监督。



《财经》杂志副主编罗昌平(均为资料图片)

新华微评

实名举报让“蛀虫”无以遁形

□据 新华社

国家能源局前局长刘铁男被证实接受组织调查。从《财经》杂志副主编罗昌平实名举报至今,等待过程似有些漫长。近来,中纪委多次提倡实名举报,刘铁男终落马无疑传递了一种推进的正信号。恶有恶报,让贪腐蛀虫陷于人民监督的汪洋大海,它们必会无以遁形。

延伸阅读

被媒体人实名举报: 学历造假 与商人结成官商同盟

□据 中新网

相关违纪问题被实名举报

据《新京报》报道,《财经》杂志副主编罗昌平2012年12月6日在微博上实名举报国家发改委副主任刘铁男涉嫌伪造学历、与商人结成官商同盟。当日,国家能源局新闻办公室有关负责人对记者表示,上述消息纯属污蔑造谣。

该负责人称:“我们正在联系有关网络管理部门和公安部门,正在报案、报警。将采取正式的法律手段处理此事。”上述人士表示,刘铁男已经得知此事,其人目前正在国外访问。

2013年1月30日,罗昌平再次通过微博表示,中央有关部门已就其实名举报国家发改委副主任刘铁男一事立案调查。

罗昌平通过微博表示,中央有关部门已就本人实名举报一事立案调查,是立案调查而不止于受理。近两个月来,本人已尽举报人义务配合完成相应程序,在官方定论并公告之前不表态不回应。感谢各界亲友,来年当以更好的调

查报道回报。

被举报后较少出席外事活动

在被举报当天,国家能源局通报称:刘铁男正随同国务院副总理、中纪委书记王岐山出访俄罗斯,出席中俄能源谈判代表第九次会晤并签署相关合作文件。但是,这则新闻稿当天晚间从国家能源局官方网站被撤下。

自2012年12月6日以来,除了前述随同王岐山的出访,刘铁男先后仅有四次公开见诸报道的活动,最后一次公开露面是2013年1月29日,国务院总理温家宝到国家发改委调研,刘铁男出席随后的座谈会。

被免去国家能源局局长职务

2013年3月18日,国家电力监管委员会原主席吴新雄就任国家发改委副主任、国家能源局局长;国家能源局原局长刘铁男任国家发改委副主任、党组成员。

(www.chinanews.com)

一线城市房产库存开始下滑

□据 中新网

虽然政府多道政令调控房价,但市场也许不得不承认,房产供不应求的现象正在加剧。北京入市的房产如同流进沙漠的小溪,瞬间就被市场消化,而库存房产也开始下滑。

根据第三方机构亚豪的统计数据,截至5月5日,北京商品住宅期房存量约3.4万套,现房存量约2.7万套,整体一手房市场存量降至60869套。这一数据同比跌幅为25.6%,创下了2010年1月以来的最低水平。

对于这一数据,业内存在争论。中原地产市场研究总监张大伟表示,从数字上看好像是历史最低,但事实上远非最低。2012年3月26日北京大规模剔除无效住宅库存,当天减少33854套,使得之后的数据无法与之前比较。目前的60995套住宅库存,相当于之前的库存套数为94849套。

但张大伟也承认,库存的确在减少,而库存的减少也增加了涨价的预期。“中国房地产的问题也不是简单只增加供应能够解决的问题。现在最大的问题并非是供应问题,而是供应不均衡、存量不均

衡。一线城市因为人口暴涨需求集中,而三四线城市则出现了明显的积压。一线城市也存在少数人拥有过多房源,而部分新增人口则无力购房。”

现实问题是,北京等一线城市,城市化已经接近结束,不具备大幅增加供应的可能性。环境、水、能源、教育、医疗等资源情况都已经表明了北京、上海、广州、深圳等一线城市的人口容纳能力已经到了极限。在这样的城市,供应不能增加,需求大幅集中,到底是越调越涨,还是越涨越调,似乎无论哪个方式,都难以解决问题。(www.chinanews.com)

相关链接

四川将关闭500处小煤矿

□据 新华社

12日下午,国家安监总局副局长何建华表示,四川省将关闭500处小煤矿。据了解,四川省目前有1300家煤矿,96%以上属于年产量在35万吨以下中小煤矿。针对此次四川泸县煤矿瓦斯爆炸事故,泸州市已向社会公布了28名遇难者的名单。